
 
 

Γιώργος Στύλιος 
Βουλευτής Άρτας ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Καραπάνου 2&Καραϊσκάκη 47100 Άρτα  
τηλ:2681021255-fax:2681022241 

e-mail:stylios@parliament.gr 

Άρτα, 14/06/2026 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εσωτερικών  

ΘΕΜΑ: Καταπολέμηση του Μαύρου Ακανθώδους Αλευρώδη στην Π.Ε. Άρτας 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 

Με την παρούσα αναφορά σάς καταθέτω τα πρόσφατα δημοσιεύματα του τοπικού τύπου της 

Άρτας (καθώς και τις σχετικές δημόσιες τοποθετήσεις αιρετού της Π.Ε. Άρτας αναφορικά με 

το μείζον ζήτημα της ανεξέλεγκτης εξάπλωσης του Μαύρου Ακανθώδους Αλευρώδη. 

Δεδομένου ότι η επίβλεψη και η ορθή εφαρμογή των διαδικασιών καταπολέμησης αποτελούν 

ευθύνη των τοπικών Διευθύνσεων Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ): 

Παρακαλώ να με ενημερώσετε σχετικά με τις ενέργειες στις οποίες έχει προβεί έως τώρα, ή 

προτίθεται να προβεί, το Υπουργείο Εσωτερικών ή η Περιφέρεια Ηπείρου για τη διαχείριση 

του ζητήματος και την υποστήριξη των πληγέντων αγροτών. Επιπλέον, σας ζητώ τη συνεχή 

μου ενημέρωση επί του θέματος. 

Ο Βουλευτής, 

 

Γιώργος Στύλιος, 

Βουλευτής Άρτας, ΝΔ 
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Σύµφωνα µε τις εκτιµήσεις των αρµοδίων, το έντοµο

έχει ήδη προσβάλει περίπου το 90% των

καλλιεργειών, επηρεάζοντας συνολικά 40.000

στρέµµατα. Οι παραγωγοί βρίσκονται σε απόγνωση,

καθώς οι προσπάθειες αντιµετώπισης, που
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Σε αδιέξοδο βρίσκονται οι παραγωγοί

εσπεριδοειδών στον κάµπο της Άρτας, καθώς η

ανεξέλεγκτη εξάπλωση του Μαύρου

Ακανθώδους Αλευρώδη (Aleurocanthus

spiniferus) έχει προκαλέσει εκτεταµένες ζηµιές

στα εσπεριδοειδή, θέτοντας σε σοβαρό κίνδυνο

την τοπική αγροτική παραγωγή
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Τις



 

Top Άρθρα

εφαρµόστηκαν τα τελευταία τρία χρόνια, δεν

απέδωσαν τα αναµενόµενα αποτελέσµατα.

Υπενθυµίζεται ότι ο Μαύρος Ακανθώδης Αλευρώδης

αποτελεί σοβαρή απειλή για τα εσπεριδοειδή και στην

Άρτα, µε τις πρώτες εµφανίσεις να καταγράφονται το

2021. Το έντοµο, που αποτελεί οργανισµό

καραντίνας, προκαλεί εξασθένηση των δέντρων,

µελιτώδες εκκρίσεις και καπνιά, επηρεάζοντας την

παραγωγή. Η καταπολέµηση βασίζεται σε τακτικούς

ελέγχους και βιολογικές µεθόδους.

Επισηµαίνεται ότι η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονοµίας

(ΔΑΟΚ) Άρτας, σε συνεργασία µε το Μπενάκειο

Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο, είχε προχωρήσει στην

εφαρµογή προγράµµατος βιολογικής καταπολέµησης,

µε τη χρήση του ωφέλιµου εντόµου Encarsia smithi,

το οποίο εισήχθη από το Βιετνάµ. Ωστόσο, η

συγκεκριµένη µέθοδος δεν κατάφερε να περιορίσει

αποτελεσµατικά τον πληθυσµό του αλευρώδη. Σε µια

ύστατη προσπάθεια βιολογικής αντιµετώπισης, το

Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο προχωρά

πλέον σε δοκιµές µε ένα νέο είδος παρασιτικής

σφήκας, µε χρονικό ορίζοντα έως τον Ιούνιο.

Από την πλευρά του, ο αντιπεριφερειάρχης της Π.Ε

Άρτας Βασίλη Ψαθάς σε πρόσφατες δηλώσεις του σε

τοπικά µέσα τόνισε πως η καταπολέµηση µε

φυτοφάρµακα µπορεί να µην προσφέρει απόλυτη

λύση, ωστόσο εµφανίζει αποτελεσµατικότητα που

αγγίζει το 70%, σε αντίθεση µε τη βιολογική µέθοδο,

που µέχρι στιγµής δεν έχει αποδώσει. Παράλληλα, ο

ίδιος υπογράµµισε την ανάγκη άµεσης στήριξης των

«πραγµατικών» παραγωγών, προκειµένου να σωθεί

καταγγελίες,

τα παράπονα

και τις

απόψεις σας,

µπορείτε να

τα στείλετε

στο email:

taneatismikrospilia

s24

@yahoo.gr
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Αρχική  Άρτα  Το 90% των καλλιεργειών στον κάμπο της Άρτας παραδομένο στον αλευρώδη -...

ΑΡΤΑ

Το 90% των καλλιεργειών στον κάμπο της Άρτας παραδομένο στον αλευρώδη –
40.000 στρέμματα σε κίνδυνο – Η κραυγή αγωνίας των παραγωγών
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Ένα πέπλο ανησυχίας έχει σκεπάσει τον κάµπο της Άρτας, καθώς η

ανεξέλεγκτη δράση του Μαύρου Ακανθώδους Αλευρώδη απειλεί να

τινάξει στον αέρα την τοπική αγροτική παραγωγή. Όπως αναφέρει το

artinos.gr, οι παραγωγοί εσπεριδοειδών βρίσκονται σε τραγικό

αδιέξοδο, µε το 90% των καλλιεργειών να έχει υποστεί σοβαρές

ζηµιές. Το έντοµο, που εµφανίστηκε στην Άρτα το 2021, έχει

εξαπλωθεί σε 40.000 στρέµµατα, προκαλώντας εξασθένηση των

δέντρων και τη χαρακτηριστική καπνιά που αχρηστεύει τους

καρπούς.

Η αγωνία των ανθρώπων της καθηµερινής βιοπάλης εντείνεται από

το γεγονός ότι οι βιολογικές µέθοδοι που εφαρµόστηκαν την

τελευταία τριετία δεν απέδωσαν. Η ΔΑΟΚ Άρτας, σε συνεργασία µε

το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο, εισήγαγε το ωφέλιµο

έντοµο Encarsia smithi, όµως ο πληθυσµός του αλευρώδη παρέµεινε

σε υψηλά επίπεδα. Σύµφωνα µε το artinos.gr, η απογοήτευση είναι

έκδηλη στα χωριά του κάµπου, καθώς οι αγρότες βλέπουν τις

επενδύσεις και τον µόχθο τους να κινδυνεύουν από έναν εχθρό που

µοιάζει ανίκητος.

Στο πλευρό των παραγωγών τάχθηκε ο αντιπεριφερειάρχης Άρτας,

Βασίλης Ψαθάς, ο οποίος µε δηλώσεις του υπογράµµισε την ανάγκη

για άµεσα µέτρα στήριξης. Ο κ. Ψαθάς σηµείωσε ότι η καταπολέµηση

µε φυτοφάρµακα, αν και όχι ιδανική, έχει δείξει µια

αποτελεσµατικότητα γύρω στο 70%, κάτι που δίνει ελπίδες για

περιορισµό της καταστροφής. Η έκκλησή του για στήριξη των

«πραγµατικών» παραγωγών της Ηπείρου αντικατοπτρίζει το µέγεθος

του προβλήµατος για την τοπική κοινωνική συνοχή.

Την ίδια ώρα, η επιστήµη δίνει µια τελευταία µάχη. Το Μπενάκειο

προχωρά σε δοκιµές µε ένα νέο είδος παρασιτικής σφήκας, µια

προσπάθεια που θα κριθεί οριστικά τον Ιούνιο. Για τους κατοίκους

της Άρτας, η επιτυχία αυτού του προγράµµατος δεν είναι απλώς ένα

επιστηµονικό στοίχηµα, αλλά η µοναδική ελπίδα για να παραµείνει

ζωντανός ο κάµπος και να συνεχίσουν τα εσπεριδοειδή να αποτελούν

το σήµα κατατεθέν της περιοχής µας.





Αρχική  Άρτα  Οι κάλπες έρχονται-οι αγρότες θυμούνται: Από την «οριστική λύση» στο φιάσκο του...

ΑΡΤΑ

Οι κάλπες έρχονται-οι αγρότες θυμούνται: Από την «οριστική λύση» στο φιάσκο
του κάμπου – Ο αλευρώδης διέλυσε τις υποσχέσεις του Στυλίου και τον εκθέτει –
Από την «επιτυχία» στην αποτυχία
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Τον Ιανουάριο του 2025 ο βουλευτής Άρτας Γιώργος Στύλιος

εµφανιζόταν βέβαιος ότι το πρόβληµα του Μαύρου Ακανθώδους

Αλευρώδη είχε πλέον βρει την οριστική του λύση. Με δηλώσεις του

στο Art TV µιλούσε για µια µεγάλη επιστηµονική επιτυχία, για µια

πολυετή έρευνα που ολοκληρώθηκε µε απόλυτη επιτυχία και για µια

βιολογική µέθοδο που θα έδινε τέλος σε ένα πρόβληµα το οποίο

ταλαιπωρούσε επί χρόνια τους εσπεριδοκαλλιεργητές της Άρτας και

ολόκληρης της χώρας.

Οι δηλώσεις ήταν πανηγυρικές. Η εικόνα που παρουσιάστηκε στους

παραγωγούς ήταν ότι η Ελλάδα είχε καταφέρει κάτι πρωτοποριακό

σε ευρωπαϊκό επίπεδο και ότι η µάχη απέναντι στον αλευρώδη είχε

πλέον κερδηθεί. Οι αγρότες άκουσαν για «οριστική λύση», για

«απόλυτη επιτυχία» και για µια νέα εποχή στην αντιµετώπιση του
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προβλήµατος.

Σήµερα όµως, δεκαέξι µήνες αργότερα, η πραγµατικότητα στον

κάµπο της Άρτας φαίνεται να λέει µια εντελώς διαφορετική ιστορία.

Σύµφωνα µε τις δηµόσιες τοποθετήσεις του Αντιπεριφερειάρχη Άρτας

Βασίλη Ψαθά και τα στοιχεία που έχουν δει το φως της

δηµοσιότητας, περίπου το 90% των καλλιεργειών έχει πληγεί, ενώ

σχεδόν 40.000 στρέµµατα βρίσκονται αντιµέτωπα µε τις συνέπειες

της ανεξέλεγκτης εξάπλωσης του αλευρώδη. Η εικόνα που

περιγράφουν οι παραγωγοί δεν παραπέµπει σε επιτυχία. Παραπέµπει

σε απόγνωση.

Ο κ. Ψαθά αναγνώρισε ότι οι βιολογικές µέθοδοι που εφαρµόστηκαν

τα τελευταία χρόνια δεν απέδωσαν τα αναµενόµενα αποτελέσµατα,

ενώ έκανε λόγο για ανάγκη άµεσης αλλαγής στρατηγικής. Μάλιστα,

σηµείωσε ότι η ελεγχόµενη χηµική καταπολέµηση εµφανίζει

µεγαλύτερη αποτελεσµατικότητα, γεγονός που προκαλεί ακόµη

περισσότερα ερωτήµατα για τις θριαµβευτικές ανακοινώσεις του

παρελθόντος.

Και εδώ ακριβώς βρίσκεται η πολιτική ουσία του ζητήµατος.

Ποιος αναλαµβάνει την ευθύνη για τις προσδοκίες που

δηµιουργήθηκαν; Ποιος εξηγεί σήµερα στους παραγωγούς γιατί η

«οριστική λύση» δεν οδήγησε στο αποτέλεσµα που τους είχε

παρουσιαστεί; Ποιος λογοδοτεί όταν οι πανηγυρικές δηλώσεις

συγκρούονται µε τη σκληρή πραγµατικότητα;

Η πολιτική δεν κρίνεται από τις συνεντεύξεις, τις ανακοινώσεις και τα

δελτία Τύπου. Κρίνεται από το αποτέλεσµα. Και το αποτέλεσµα

σήµερα είναι ένας κάµπος που αγωνιά, χιλιάδες στρέµµατα που

κινδυνεύουν και παραγωγοί που ζητούν βοήθεια για να σώσουν τον

κόπο µιας ολόκληρης ζωής.

Οι αγρότες της Άρτας δεν έχουν ανάγκη από επικοινωνιακές νίκες.

Δεν έχουν ανάγκη από πολιτικούς πανηγυρισµούς. Έχουν ανάγκη

από λύσεις που λειτουργούν στην πράξη και όχι µόνο στα λόγια.

Όταν ένας πολιτικός µιλά για «οριστική λύση», οφείλει να είναι

έτοιµος να λογοδοτήσει όταν η πραγµατικότητα τον διαψεύδει.

Σήµερα, περισσότερο από ποτέ, ο Γιώργος Στύλιος οφείλει καθαρές

απαντήσεις στους εσπεριδοκαλλιεργητές της Άρτας. Γιατί ανάµεσα

στις υποσχέσεις του 2025 και στην εικόνα του 2026 υπάρχει ένα

τεράστιο πολιτικό κενό. Και αυτό το κενό δεν µπορεί να καλυφθεί

ούτε µε νέες δηλώσεις ούτε µε νέες υποσχέσεις. Μπορεί να καλυφθεί

µόνο µε αλήθεια, ευθύνη και πραγµατικά αποτελέσµατα.

Για να µπορεί κάθε πολίτης να βγάλει τα δικά του συµπεράσµατα,

δηµοσιεύουµε αυτούσιες τις δηλώσεις του Γιώργου Στυλίου από τον

Ιανουάριο του 2025, όταν έκανε λόγο για «οριστική λύση» στο

πρόβληµα του αλευρώδη. Η µνήµη είναι η πιο ισχυρή µορφή

πολιτικού ελέγχου. Και καθώς η χώρα βαδίζει προς µια ακόµη

εκλογική αναµέτρηση, οι πολίτες έχουν δικαίωµα να θυµούνται όχι

µόνο τις υποσχέσεις, αλλά και τα αποτελέσµατά τους.



Αρχική  Άρτα  Βασίλης Ψαθάς: «Αγώνας δρόμου για τους εσπεριδοκαλλιεργητές της Άρτας – Η βιολογική...

ΑΡΤΑ

Βασίλης Ψαθάς: «Αγώνας δρόμου για τους εσπεριδοκαλλιεργητές της Άρτας – Η
βιολογική μέθοδος απέτυχε»
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Σε µια εφ’ όλης της ύλης συνέντευξη προχώρησε ο

Αντιπεριφερειάρχης Άρτας, Βασίλης Ψαθάς, θέτοντας επί τάπητος τα

κρισιµότερα ζητήµατα που ταλανίζουν την περιοχή, από την

αγροτική παραγωγή και την κτηνοτροφία µέχρι την ολιστική

αξιοποίηση της δηµόσιας περιουσίας. Με φόντο τις έντονες

ανησυχίες των παραγωγών για τον µαύρο ακανθώδη αλευρώδη, ο κ.

Ψαθάς δεν δίστασε να ασκήσει κριτική στις µέχρι τώρα µεθόδους

καταπολέµησης, χαρακτηρίζοντας τα αποτελέσµατα της βιολογικής

παρέµβασης πενιχρά και ζητώντας επιτακτικά την αλλαγή

στρατηγικής.

Η περιφέρεια προτείνει πλέον την ελεγχόµενη χηµική καταπολέµηση

µε κρατική χρηµατοδότηση, καθώς το κόστος των απαραίτητων

ψεκασµών κρίνεται δυσβάσταχτο για τους αγρότες, την ώρα που η

αποτελεσµατικότητα των νέων προτεινόµενων µεθόδων

αµφισβητείται λόγω της χρονοβόρας φύσης τους.

Παράλληλα, ο κτηνοτροφικός κλάδος βρίσκεται σε κατάσταση

συναγερµού λόγω της ευλογιάς των προβάτων. Παρά το γεγονός ότι

η Άρτα παραµένει «καθαρή» από κρούσµατα, η γειτνίαση µε

πληγείσες περιοχές έχει θέσει τον νοµό σε καθεστώς αυστηρής

καραντίνας. Ο Αντιπεριφερειάρχης υπογράµµισε την ανάγκη τήρησης

των ευρωπαϊκών πρωτοκόλλων, ωστόσο ανακοίνωσε πως έχει ήδη

κινηθεί η διαδικασία για να επιτραπεί η µετακίνηση των κοπαδιών

στους ορεινούς βοσκοτόπους, προκειµένου να ανακουφιστούν οι

επαγγελµατίες του κλάδου από τους περιορισµούς που πλήττουν το

εισόδηµά τους. Η διασφάλιση της οµαλής µετάβασης στα θερινά

βοσκοτόπια αποτελεί προτεραιότητα για την τοπική διοίκηση, η οποία

αναµένει τις τελικές οδηγίες από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης.

Ιδιαίτερη έµφαση δόθηκε στο µέλλον του στρατοπέδου Βέρση, για το

οποίο υπάρχει πλέον µια ολοκληρωµένη και συµφωνηµένη πρόταση

µεταξύ Περιφέρειας και Δήµου Αρταίων. Ο κ. Ψαθάς αποκάλυψε πως

το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας βλέπει θετικά το σχέδιο για την

ολιστική αξιοποίηση του χώρου, που περιλαµβάνει τη στέγαση

νευραλγικών υπηρεσιών όπως η Πυροσβεστική και τα Δικαστήρια,

αλλά και τη δηµιουργία σχολής στελεχών πολιτικής προστασίας.

Η πρόταση αυτή στοχεύει στην ανάπλαση ολόκληρης της έκτασης

των 7.500 τετραγωνικών µέτρων και του περιβάλλοντος δάσους,

αποφεύγοντας την αποσπασµατική χρήση κτιρίων που θα οδηγούσε

µαθηµατικά στην υποβάθµιση της περιοχής. Με την επίσηµη αποδοχή

της πρότασης να είναι γεγονός, ο δρόµος για τη µετατροπή του

στρατοπέδου σε ένα σύγχρονο διοικητικό και πολιτιστικό κέντρο για

την Άρτα φαίνεται να ανοίγει οριστικά.

Οι δηλώσεις του Αντιπεριφερειάρχη εντάσσονται σε ένα ευρύτερο

πλαίσιο σχεδιασµού, το οποίο, όπως προκύπτει, δίνει έµφαση τόσο

στη διαχείριση της καθηµερινότητας όσο και στη δηµιουργία

συνθηκών βιώσιµης ανάπτυξης για την Άρτα και την ευρύτερη

περιοχή.






